

ИЮЛЬ
13
СУББОТА
1940 года
№ 54 (428)
ЦЕНА 4 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГРАН
ТИТОВСКОГО
РАЙКОМ ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСК. ОБЛ.

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Боевые задачи комсомола

Сегодня мы публикуем постановление ЦК ВЛКСМ «Об улучшении работы с комсомольским активом и перестройке комсомольского аппарата». Это постановление — боевая программа работы комсомольских организаций. Оно требует по-новому перестроить работу комсомольских организаций.

Ленинско-Сталинский комсомол активно участвует в политической жизни страны и ее хозяйственном и культурном строительстве.

В нашем районе на колхозных и совхозных полях работает 950 комсомольцев. Из них 300 комсомольцев работают трактористами, комбайнерами, штурвальными, 150 комсомольцев — учительми. Председателями сельспопкомов, колхозов, бригадами полеводческих и тракторных бригад, заведующими животноводческими фермами работает более 150 комсомольцев. Свыше 300 комсомольцев работают на железнодорожном транспорте. Немало из них являются образцами коммунистического труда.

Комсомольская организация колхоза имени Ворошилова, под руководством партсекретаря тов. Дольского, показывает подлинно большевистские дела. Пользуется широким авторитетом среди колхозных рабочих.

Образец большевистского руководства колхозом показывает комсомолец Гриша Овсепенко. Колхоз имени Молотова он вывел из отстающего в передовые. Сеноуборка и закладка силоса в этом колхозе ведется успешно, все готово для того, чтобы убрать обильный урожай во-время и без потерь.

Тракторист — секретарь комитета ВЛКСМ совхоза № 209 тов. Ильиных, награжденный Главы выставкой Малой золотой медалью, является стахановскими образцами на обработке паров. Он ежедневно дает по 2 нормы.

Однако целый ряд первичных комсомольских организаций еще не заняли ведущую роль на производстве — особенно в таких колхозах, как имени Красной Армии, «Восход», «Красная звезда», «Краснодарский», где комсомолцы этих комсомольских организаций (Лыкова, Владимира, Шипулина, Сигаева) не ведут политической работы с колхозниками. Эти колхозы сидят затянули, план паровспашки и прополки не выполнен. Районный комитет комсомола все еще слабо связан с производственной жизнью, работой (успехами или недостатками) местных комсомольских организаций.

Вся работа районного комитета комсомола строилась с расчетом на «штатный» аппарат, задания и поручения комсомольскому активу не давались. Даже из состава членов райкома комсомола — 7 членов пленума не участвуют в комсомольской жизни — это тт. Уродов, Баранчиков, Шестак, Барышников, Рожнев и Агапьев, которые всячески стараются отделаться от комсомольских поручений, а секретарь райкома комсомола тов. Макаров ни разу не поставил ни на бюро райкома ВЛКСМ, ни на пленуме райкома

комсомола об этих «почетных» членах пленума и не обсудили о их поведении.

Совещания с активом редко проводились, а принятые решения на активах не проверялись. Такое важное решение актива, как работа комсомола в школе, осталось не выполненным, а работа школьных комсомольских организаций и работа с пионерами в школе находится на низком уровне.

Еще факт. Бюро райкома ВЛКСМ вынесло решение о выделении политруков в тракторные отряды по проведению массовой работы. А что на деле получилось? Прощала посевная, всенашка паров, а большинство тракторных отрядов не видели политруков.

Такая же безответственность продолжается и в военно-физкультурной оборонной работе. Принималось несколько решений, планов, а работа стоит на месте. Прошло больше месяца, как бюро райкома комсомола наметило план подготовки к Всесоюзному дню физкультурника, а комсогорги и секретари комитетов комсомола до 11 июля совершенно не знали об этом плане.

Таким образом вскрытые недостатки XI пленума ЦК ВЛКСМ о плохой работе райкомов комсомола, плохой работе с активом целиком относятся к нашему райкому комсомола. Пленум совершенно правильно отметил, что райкомы сплошь и рядом пытаются всю работу выполнить силами юных комсомольских работников, забывают о широком активе, игнорируют его, тем самым задерживают рост и выдвижение кадров. Надо больше общаться с молодежью, надо знать многосторонние запросы, а не отгораживаться стенами кабинетов.

Задача районного комитета комсомола и каждого комсомольского руководителя состоит в том, чтобы довести до полного сознания решения XI пленума ЦК ВЛКСМ до каждого комсомольца и каждой комсомолки. Надо добиться, чтобы районный комитет комсомола обратил широким комсомольским активом и чтобы в центре комитета стояли члены организации, а не «штатные единицы». Пленум запретил содержать платных комсомольских работников за счет северян, затянули, план паровспашки и прополки не выполнен. Районный комитет комсомола все еще слабо связан с производственной жизнью, работой (успехами или недостатками) местных комсомольских организаций.

Вся работа районного комитета комсомола строилась с расчетом на «штатный» аппарат, задания и поручения комсомольскому активу не давались. Даже из состава членов райкома комсомола — 7 членов пленума не участвуют в комсомольской жизни — это тт. Уродов, Баранчиков, Шестак, Барышников, Рожнев и Агапьев, которые всячески стараются отделаться от комсомольских поручений, а секретарь райкома комсомола тов. Макаров ни разу не поставил ни на бюро райкома ВЛКСМ, ни на пленуме райкома

хлебоуборочной кампании.

Задача районного комитета ВЛКСМ и каждой колхозной, совхозной комсомольских организаций — мобилизовать всех комсомольцев и несознанную молодежь на выполнение этих задач.

На окончание прополки, закладки силоса, сеноуборки, обработке паров, подъема заби, заготовки земли для озимого сева, об разцовкой подготовки на быстрой уборке урожая без потерь и стопроцентного выполнения всех государственных обязательств в установленные сроки.

Залогом выполнения этих боевых задач должна явиться коренная перестройка всей комсомольской работы. Надо усилить разнительную работу по доведению до сознания широких масс всех постановлений партии и правительства. Решительным образом улучшить военно-физкультурную и оборонную работу и работу в школе.

Надо неустанно каждому комсомольцу повышать идеино-политический уровень, как это требует устав комсомола, как это требуют решения XI пленума ЦК ВЛКСМ с тем, чтобы комсомольская организация, как верный помощник партии Ленина — Сталина и вперед была в авангарде всей трудящейся молодежи.

ОЧИСТИТЬ СЕМЕННЫЕ УЧАСТКИ ОТ СОРНИКОВ

Правильный уход за семенными участками — необходимое условие в борьбе за получение сталинского урожая. Но в ряде колхозов нашего района уход за семенными участками не придают никакого значения. В колхозах «Успех», «Пионер», «Красная горка», «Ясная заря» и др. посевы буквально задушили сорняки. Но прополку здесь будут из рук вон плохо.

Руководители этих колхозов не поняли того, что сорняки — злейший бич урожая. Что они не только снижают урожай, но и затрудняют работу комбайнов при уборке.

До конца прополочных работ остались буквально считанные дни, так как хлеба выходят в трубку. Надо сейчас, не теряя ни часу дорого времени, мобилизовать все силы на то, чтобы до 15 июля полностью очистить семенные участки от сорняков, которые не только снижают урожай, но и ухудшают качество семян и затрудняют уборку комбайнами. А уборка семенных участков будет производится комбайнами.

Сейчас же надо окосить между семенными участками. В момент созревания, как только можно отличить один сорт культуры от другого, надо организовать на семенных участках сортовую прополку, удаляя из основного сорта все другие сорта хлебов.

Е. Разумова

Агроном райзо

С СЕНОУБОРКОЙ НЕ ТОРОПЯТСЯ

Сеноуборочная кампания в разгаре. Стоят теплые, солнечные дни. Сено быстро сохнет. Надо работать с огоньком, чтобы во время заготовить потребное количество сена для скота. Но в сельхозартели «Новый строй» с сеноуборкой не торопятся. На работу колхозники выезжают поздно: в 11—12 часов и работают лишь бы день прошел. 8 июля звено С. Торопова в количестве 17 человек к 4 часам вечера сметало только 35 центнеров сена. До конца рабочего дня эта группа многое сделать не обещала, так как нагребенного сена нет.

Такая же картина и в первой бригаде, где бригадиром Е. Чикалин. К 5 часам дня в этой бригаде сметано только 70 центнеров сена. Некоторые колхозники в бригаде в работе относятся недобросовестно. Например, В. Илюхин увел лошадей на водопой и сам стал купаться, чем задержал работу бригады на целый час.

6 июля на комсомольско-молодежном собрании, где стоял вопрос о закладке силоса, т. Хренов пообещал от имени правления создать молодежную бригаду по закладке силоса к 9 июля. Но это обещание осталось только на бумаге. Молодежная бригада и до сих пор не создана.

План закладки силоса колхозу доведен 481 тонна, а заложено только 300 тонн. И председатель правления склонен больше не закладывать силоса.

Комсомольская организация должна разбить это вредное настроение председателя правления и добиться того, чтобы план закладки силоса был выполнен полностью и в ближайшие дни.

РЕАЛИЗАЦИЯ ЗАЙМА ПРОХОДИТ УСПЕШНО

Колхозники сельхозартели имени Парижской коммуны на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) подписались на сумму 5.000 рублей — это на 2.400 рублей больше, чем на предыдущий заем. Председатель правления Н. В. Коситов подписался на 250 рублей, депутаты сельспопкома И. Асабин и А. Осипова подписались на заем по 150 рублей каждый и всю сумму подписки тут же внесли наличными. Не отстает в этом деле и скотник С. П. Орлов.

Несмотря на преклонный возраст — 63 года, С. П. Орлов подписалася на 100 рублей и всю сумму подписки внес наличными. В 1939 году Семен Павлович Орлов выработал 570 трудодней.

На 150 рублей подписались и сразу же внесли деньги И. Никифоров и А. Евдокимов. На 125 рублей подписался и тут же внес деньги И. Майков.

РАСТУТ ЯБЛОКИ

Многие колхозники сельхозартели имени Парижской коммуны в 1935—1936 гг. на своих усадьбах посадили саженцы яблони. Все они оклиматизировались. Сейчас уже яблони отцевели. Колхозники нынче впервые будут снимать плоды яблок. П. Орлов.

УЧАСТИКИ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ 1940 ГОДА

104. Смирнова Феофания Алексеевна — доляка Краснинского молмасовхоза № 209, надившая от закрепленных за нею коров в 1938—1939 гг. в среднем 2119 литров молока от каждой фуражной коровы метис-симментальской породы.

105. Пинаева Фекла Ивановна — доляка Краснинского молмасовхоза № 209, надившая от закрепленных за нею коров в 1938—1939 гг. в среднем 2207 литров молока от каждой фуражной коровы.

106. Шабуров Иван Григорьевич — старший зоотехник Краснинского молмасовхоза № 209. По обслуживаемой группе коров в 1938—1939 гг. получен удой молока в среднем 2237 литров от каждой фуражной коровы. За время своей работы т. Шабуров обучил 17 бригадиров-животноводов.

107. Бигеза Кирилл Степанович — тракторист свиносовхоза «Заря», выработавший в 1938—1939 гг. на тракторе СТЗ в среднем 435 гектаров.

108. Павлов Егор Степанович — тракторист свиносовхоза «Заря», выработавший в 1938—1939 гг. на тракторе СТЗ в среднем 456 гектаров.

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

109. Зубков Иван Михайлович — скотник-пастух свиносовхоза «Заря». От коров его гурта в 1938—1939 гг. получен удой молока в среднем 1936 литров от каждой фуражной коровы.

110. Моков Ефим Дмитриевич — техник свинофермы № 1 совхоза «Заря». От каждого свиноматки в 1938—1939 гг. получен удой молока в среднем 13,4 поросенка.

111. Печерин Михаил Несторович — управляющий свиноводческой фермой совхоза «Заря». От каждого свиноматки в 1937—1938—1939 гг. ферма получила деловых поросенок в среднем 13,4 поросенка.

112. Потапов Николай Иванович — тракторист свиносовхоза «Заря», выработавший в 1938—1939 гг. на тракторе СТЗ в среднем 527 гектаров.

113. Косцина Мария Григорьевна — свинарка свиносовхоза «Ударник», вырастившая в 1938—1939 гг. в среднем от каждой свиноматки по 14,4 поросенка.

114. Дорошенко Никита Сергеевич — конюх свиносовхоза «Ударник». В 1938 году от 18 конематок вырастил 18 жеребят и в 1939 году в среднем от 100 конематок вырастил 81 жеребенка.

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

115. Шишава Василиса Ивановна — свинарка свиносовхоза «Ударник», вырастившая в 1938—1939 гг. в среднем от каждой свиноматки по 15 деловых поросенок.

Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

ОБ УЛУЧШЕНИИ РАБОТЫ С КОМСОМОЛЬСКИМ АКТИВОМ И ПЕРЕСТРОЙКЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АППАРАТА

Постановление XI пленума ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что, выполняя решение XVIII съезда ВКП(б), комсомольские организации стали активней участвовать во всей государственной и хозяйственной работе. Участие комсомольских организаций в борьбе за дальнейшее повышение производительности труда, в строительстве крупных строек третьей пятилетки, в реализации постановлений ЦК ВКП(б) по вопросам сельского хозяйства, в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся выявило многочисленные новые кадры комсомольского актива, выросшего на практической работе.

В то же время пленум ЦК ВЛКСМ устанавливает, что комитеты комсомола все еще очень слабо привлекают членов комсомола к повседневной практической работе. Комсомольские комитеты часто не оказывают помощи комсомольцам в выполнении поручений. Проверка фактического исполнения поручений отсутствует. Задания, которые даются комсомольским активистам, часто носят формальный и случайный характер.

Совершенно нетерпимо положение, когда руководители комсомольских организаций не бывают в общежитиях молодежи, в местах, где отдыхает молодежь, в клубах, на стадионах, на массовых гуляниях, ограничивая свое общение с комсомольцами лишь комсомольскими собраниями и вызовом отдельных комсомольцев в комитет, тем самым отрываются от массы комсомольцев.

За последнее время ряды ВЛКСМ значительно пополнились за счет передовой молодежи, желающей активно участвовать во всей работе комсомола. Вместо того, чтобы идти навстречу этим желаниям и веселить новых членов ВЛКСМ на практической работе, многие комитеты комсомола не привлекают новых комсомольцев к активной деятельности в организации, ссылаясь при этом на их, якобы, неопытность и малый комсомольский стаж.

Нельзя терпеть такое положение, когда комсомольские руководители забывают о необходимости регулярного созыва комсомольских активов и пленумов, имеющих большое значение в жизни организации, в воспитании комсомольцев, а сводят все дело к заседаниям и совещаниям в комитетах.

Собрания актива проводятся редко и, как правило, созываются только по указанию вышестоящих комитетов. Сами райкомы, горкомы не следят за регулярным созывом собраний актива, не заботятся о том, чтобы на них обсуждались злободневные вопросы работы организации. На собрания актива приглашается постоянный ограниченный круг комсомольцев. Имеют место факты, когда деловое обсуждение вопросов работы организации подменяется парадностью и шумихой, что мешает большевистскому воспитанию актива.

Требование устава ВЛКСМ о регулярном созыве пленумов райкомов, горкомов, обкомов нередко нарушается, что ослабляет их роль и приводит к отрыву руково-

водящих органов комсомола от комсомольской массы.

Широкой связи руководящих комсомольских органов с массами комсомольцев мешает наличие различных штатов аппарата руководящих комсомольских органов. Райкомы, горкомы почти всю работу пытаются выполнять лишь силами платных комсомольских работников. Многие обкомы, горкомы, райкомы вводят освобожденных работников в первичных организациях без разрешения ЦК ВЛКСМ. До последнего времени в ряде комсомольских организаций допускались даже такие извращения, как плата за выполнение комсомольских поручений (чтение лекций, докладов, консультаций и т. д.).

Аппарат руководящих комсомольских органов имеет большое значение для повседневного руководства. Комсомольские организации обязаны и впредь укреплять комсомольский аппарат. Для этого надо прежде всего перестроить работу руководящих комсомольских органов, приблизить их к первичным организациям. Руководящие комсомольские органы должны быть тесно связаны с массами молодежи, обеспечивать конкретное руководство кадрами и проверку исполнения и вести всю свою работу силами широкого актива. При наличии в комсомоле многочисленного актива, руководящий комсомольским органом нет необходимости содержать большой штат освобожденных работников.

Члены бюро райкома, горкома по постановлению бюро должны поочередно дежурить в нерабочее время в райкоме, горкоме, принимать комсомольцев для разрешения их вопросов, а также выполнять текущую работу.

3. Для проведения конкретных мероприятий комсомольских организаций по участию в государственном и хозяйственном строительстве райкомы, горкомы могут создавать временные комиссии.

4. Обязать райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы и ЦК комсомола союзных республик широко привлекать комсомольский актив ко всей работе: проведение лекций, докладов, бесед, подготовка вопросов для обсуждения на бюро, пленумах и собраниях актива; проверка исполнения решений; помочь первичным организациям и т. д. Систематически проверять исполнение поручений комсомольцами, оказывать им при этом повседневную помощь.

5. Обязать райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы и ЦК комсомола союзных республик покончить с нетерпимой практикой нарушения устава ВЛКСМ и прав комсомольцев в отношении созыва пленумов и комсомольских собраний.

Обязать райкомы горкомы, обкомы, крайкомы и ЦК комсомола союзных республик систематически созывать собрания комсомольского актива. В связи с этим сократить по крайней мере вдвое число платных работников аппарата руководящих комсомольских органов.

Запретить вовсе содержание комсомольских работников за счет предприятий и учреждений.

2. Упразднить отделы в райкомах и горкомах ВЛКСМ. Для

привлечения широкого актива к

заседаниям и совещаниям в комитетах.

На шахте „Пионер“ треста Кемеровуголь (Кузбасс)



На снимке (слева направо): Консультант Рудничного райкома ВКП(б) гор. Кемерово Н. И. Воложанин консультирует по истории ВКП(б) работников шахты —

А. С. Некрасова, Г. М. Сизова и Л. Г. Ентутина.

Фото И. Александрова.

Бюро-клише ТАСС.

Собрания актива должны проходить без парадности и шумихи, в обстановке, обеспечивающей большевистское воспитание комсомольцев.

6. Запретить отрывать комсомольцев от производственной работы для участия на различных заседаниях, совещаниях и для выполнения комсомольских поручений. Чтобы обеспечить комсомольцам возможность притти в комсомольскую организацию со своими вопросами в нерабочее время и в целях приспособления всей комсомольской работы к возможности широкого участия в ней рядовых комсомольцев — перенести в основном всю работу райкомов, горкомов (прием комсомольцев, заседания бюро, комиссий и т. д.) на вечерние часы.

7. Вмени в обязанность комсомольским руководителям систематически посещать предприятия, колхозы, учреждения, где работает молодежь, а также клубы, стадионы, общежития молодежи обеспечивая таким образом свое постоянное общение с массой комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 июля с. г., в 12 часов дня, в железнодорожном клубе станции Промышленная созывается районное собрание комсомольского актива по обсуждению решений XI пленума ЦК ВЛКСМ.

На актив вызываются члены пленума, секретари комсомольских организаций и их заместители и пионервожатые.

Секретарь Титовского райкома ВЛКСМ Д. МАКОСОВ.

СУД

ПРОГУЛЬЩИКИ ПИСАРЕВ И ДРЕМИН

11 июля с. г. Титовский народный суд первого участка в совхозе «Заря» рассмотрел два уголовных дела по обвинению А. Писарева и И. Дремина, нарушивших пункт Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. На суде присутствовало 200 рабочих и служащих совхоза.

На скамье подсудимых — два молодых парня. Оба они в конце 1939 года приняты рабочими в совхоз. Специальности никакой не имели. Совхоз их послал на шестимесячные курсы трактористов, которые они закончили в апреле этого года.

28 и 29 июня они совершили прогул, а 3 июля вовсе не вышли на работу.

Судом установлено, что Дремин делает прогул не в первый раз. До поступления в совхоз он работал в Крапивино и былувлен за прогул.

После совещания суд обяжет приговор: прогульщиков подвергнуть исправительно-трудовым работам — Писарева на 4 месяца по месту работы с удержанием 15 проц. месячного заработка и Дремина, совершившего прогул не в первый раз, — к 6 месяцам исправительно-трудовых работ по месту работы с удержанием 20 проц. месячного заработка.

Л. А.

Разрыв дипломатических отношений между Англией и Францией

РИМ, 5 июля. (ТАСС). Как передает агентство Стефани из Базеля, «французское правительство официально обяжет, что в Виши состоялось заседание французского совета министров под председательством Лебрена. Ознакомившись с сообщением о нападении английской эскадры на французскую эскадру в Мерс Эль Кебир, совет министров принял решение о разрыве дипломатических отношений с Англией».

Бои между английскими и французскими кораблями

СТОКГОЛЬМ, 6 июля. (ТАСС). Скандинавское телеграфное бюро передает из Мадрида, что бои между английскими и французскими морскими силами еще продолжаются. Много убитых и раненых. Бистребителей подводных лодок прибыли в Гибралтар, из них два тяжело повреждены. Английские линкоры «Худ» и «Революшен» посланы для участия в боях.

Приказ французского правительства об аресте Даладье

НЬЮ-ЙОРК. 9 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Мо дейли ньюс», хорошо информированные круги заявляют, что французское правительство отдало распоряжение властям Французского Марокко арестовать Даладье и Манделя. По имеющимся сведениям, Даладье и Мандель находятся на борту парохода «Массилья» в Касабланке.

Предстоящее изменение французской конституции

НЬЮ-ЙОРК, 6. июля (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает, что правительство Петэна поручило Лавалю составить «совершенно новую» конституцию, которая должна быть представлена парламенту на следующей неделе. Новая конституция, пишет агентство, возможно, будет предусматривать слияние постов президента и премьер-министра и упразднение одного верховного руководителя исполнительной власти. Этот руководитель будет избираться на определенный срок и сам будет назначать кабинет министров.

Требования удаления Чемберлена из английского правительства

ЛОНДОН, 9 июля (ТАСС). Многие рабочие организации, в том числе крупная федерация советов профсоюзов Центральной Англии и районный комитет машино-строителей Ковентри, приняли резолюции, требующие удаления Чемберлена из правительства. Такую же резолюцию принял совет профсоюзов Гейтсхеда.

Газета «Ньюс кроникл» помещает результаты опроса значительной части населения, проведенного во всех частях страны английским институтом общественного мнения относительно того, должен ли быть удален Чемберлен из правительства. 77 процентов ответивших высказались за удаления Чемберлена. Комментируя результаты этого опроса, газета в передовой статье требует уход Чемберлена из правительства.

И. о. редактора Н. Коренюгин.